
Ανακοίνωση της Ταξικής Εργατικής Συσπείρωσης στο Εργατικό Κέντρο Πειραιά

Στην συνεδρίαση του ΔΣ του Ε.Κ. Πειραιά στις 3/11 μέλη της ΤΕΣ – ΕΚΠ εξειδίκευσαν την θέση τους για
τις κινητοποιήσεις προτείνοντας για τις 19 Νοέμβρη προειδοποιητική 24ωρη απεργία και για την
συνέχεια να υπάρχει ένα μπαράζ πολύμορφων αγώνων (συγκεντρώσεις -διαδηλώσεις – πορείες –
καταλήψεις), παρεμβάσεις στους χώρους δουλειάς, σύνδεση του αντεργατικού νομοσχεδίου με τα
υπόλοιπα προβλήματα, ανεργία, πλειστηριασμοί, υγειονομικό κλπ και κορύφωση όλων αυτών των αγώνων
με 48ωρη απεργία εάν η κυβέρνηση παρά ταύτα επιχειρήσει να φέρει το αντεργατικό έκτρωμα στην
Βουλή για ψήφιση.

Οι υπόλοιπες δυνάμεις στο Δ.Σ είχαν κοινή γραμμή και συμπόρευση για την κήρυξη 24ωρης απεργίας και ο
“καυγάς” μεταξύ τους ήταν ποιός θα εμφανιστεί και θα διεκδικήσει την πατρότητα της σχετικής
πρότασης περί της 24ωρης απεργίας.

Το ΠΑΜΕ πρότεινε 24ωρη απεργία στις 26/11 ενώ τα μέλη της ΕΑΚ πρότειναν να συνδιαμορφωθεί η
σχετική ημερομηνία με το ΕΚΑ και τα άλλα Εργατικά Κέντρα της Αττικής, οι ίδιοι επίσης ζήτησαν να
σταλεί επιστολή παραίνεσης προς την ΓΣΕΕ ως πίεση προκειμένου και αυτή να πάρει μέρος στην 24ωρη
απεργία……

Σε επαναλαμβανόμενες παρεμβάσεις στο Δ.Σ της ΤΕΣ – ΕΚΠ για την κλιμάκωση της απεργίας εάν η
κυβέρνηση επιχειρήσει να φέρει στην Βουλή το νομοσχέδιο, το ΠΑΜΕ μίλησε γενικόλογα περί κλιμάκωσης
χωρίς να οριοθετεί ούτε την μορφή ούτε την έκταση ούτε την διάρκεια χωρίς επίσης να προσδιορίσει το
ακριβές διάστημα ενώ πιθανολογείται ότι στην προτεινόμενη ημερομηνία (26/11) το νομοσχέδιο ήδη θα
είναι στην Βουλή…..

Εντύπωση προκαλεί το γεγονός ότι για πολλοστή φορά σημειώνεται απουσία μελών του Δ.Σ από τις
παρατάξεις ΕΑΚ και ΕΠΑΚ (ΠΑΣΚΕ) με αποτέλεσμα οι δυνάμεις του ΠΑΜΕ να έχουν στο όργανο απόλυτη
πλειοψηφία και βεβαίως με τον τρόπο αυτό αυθεντικά να περνούν τις γραμμές και τις δικές τους θέσεις.

Η ΤΕΣ – ΕΚΠ στην σχετική ψηφοφορία στήριξε και ψήφισε τις δικές της θέσεις εκτιμώντας ότι μια ακόμη
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αποσπασματική 24ωρη απεργία είναι τραγικά αναντίστοιχη της σφοδρότητας της επίθεσης που δέχεται η
εργατική τάξη και το σ.κ με το προωθούμενο αντεργατικό – αντιαπεργιακό νομοσχέδιο της κυβέρνησης
και η μορφή αυτή αποτελεί συνταγή μιας ακόμη ήττας η οποία όμως θα έχει καταστροφικές συνέπειες για
τα εργατικά – συνδικαλιστικά δικαιώματα και ελευθερίες.

Η πρόταση της ΤΕΣ – ΕΚΠ για την συνεδρίαση του ΔΣ του ΕΚΠ στις 3/11/2020 και τις αποφάσεις που αυτό
πρέπει να πάρει ως απάντηση στην επίθεση κυβέρνησης – κεφαλαίου ήταν η εξής:

Αντεργατικό κυβερνητικό κατασκεύασμα στην υπηρεσία του κεφαλαίου για την
συντριβή των συνδικάτων, της συνδικαλιστικής, συλλογικής και αγωνιστικής

δράσης

Το νομοσχέδιο έκτρωμα που προανήγγειλε εδώ και καιρό η κυβέρνηση της ΝΔ όλα δείχνουν
ότι είναι έτοιμο να πάρει τον δρόμο προς την Βουλή και με αυτό επιχειρείται να τσακίσει ότι
έχει απομείνει όρθιο στο εργατικό δίκαιο, τα εργατικά και συνδικαλιστικά δικαιώματα.

Καθόλου περίεργο ότι και αυτό το νέο τερατούργημα μεθοδεύεται να περάσει εν μέσω
πανδημίας αποδεικνύοντας με τον τρόπο αυτό ότι η κυβέρνηση χρησιμοποιεί το υγειονομικό
πρόβλημα για να υλοποιήσει τις επιταγές ΣΕΒ – Εφοπλιστών – μεγαλοεργοδοσίας με
πολλαπλούς στόχους.

Ο χαρακτήρας του νομοσχεδίου είναι βαθύτατα αντεργατικός αφού θωρακίζει και ενισχύει
παραπέρα το αντεργατικό θεσμικό πλαίσιο, παρέχει πλήθος προνομίων και διευκολύνσεων για
μια ανεξέλεγκτη επιχειρηματική δραστηριότητα, χτυπάει αδίστακτα το δικαίωμα της
απεργίας στο δημόσιο – κοινή ωφέλεια κλπ και στην ουσία το καταργεί, βάζει ταφόπλακα στο
8ωρο, 5μερο, αργίες-Κυριακές-δεδουλευμένες υπερωρίες ρίχνοντάς τα όλα στη πυρά ώστε το
κεφάλαιο να ανταπεξέλθει με επιτυχία στην οικονομική κρίση. Επιβάλει με φασιστικό τρόπο
την ένταξη των συνδικάτων και την άσκηση του συνδικαλιστικού δικαιώματος και την
απογραφή στο ήδη νομοθετημένο Γενικό Μητρώο δημιουργώντας μηχανισμό φακελώματος
για το οργανωμένο κομμάτι των εργαζομένων. Το αρχείο αυτό θα είναι στην διάθεση του
Υπουργείου Εργασίας και των εργοδοτών!

Μειώνουν ακόμη τους μισθούς, επεκτείνουν την ευελιξία των εργασιακών σχέσεων και
αναδεικνύουν ως ρυθμιστικό φορέα πλέον τον Ο.ΜΕ.Δ στον οποίο κυριαρχούν πλειοψηφικά
κράτος – εργοδοσία!

Επίσης επιβάλουν στην Γ.Σ των συνδικάτων, αυτή να πρέπει να παρέχει πραγματική πρακτική
δυνατότητα συμμετοχής και ψήφου εξ αποστάσεως ηλεκτρονικώς για την λήψη απόφασης
περί απεργίας και με τον τρόπο αυτό μεθοδεύουν να εξοστρακίσουν την φυσική παρουσία των
εργαζομένων στην λήψη των αποφάσεων.

Επιχειρείται επίσης η ποινικοποίηση διαφόρων μορφών αγώνα όπως είναι οι καταλήψεις
χώρων και εισόδων και εφόσον λάβουν χώρα η απεργία καθίσταται παράνομη και όσοι
συμμετέχουν σε αυτή διαπράττουν ποινικό αδίκημα!!!

Στην ίδια κατηγορία περιλαμβάνεται και η θεσμοθέτηση δικαιώματος μετά την
προειδοποίηση για απόλυση εργαζόμενου και μέχρι αυτήν ο εργοδότης να δικαιούται να
αξιώσει να μην προσέρχεται ο εργαζόμενος στην εργασία του….

Και όλα αυτά κατά τον Υπουργό Εργασίας γίνονται ώστε το νέο νομοσχέδιο “να διευκολύνει
τους εργαζόμενους στην αναζήτηση της ισορροπίας μεταξύ προσωπικής και επαγγελματικής



ζωής”. Δηλαδή για το καλό των εργαζομένων!!

Πρόκειται για ένα κατάπτυστο αντιδραστικό νομοσχέδιο που υπηρετεί πιστά το κεφάλαιο, τα
συμφέροντά του, την ανταγωνιστικότητα και την κερδοφορία του και με το οποίο η
κυβέρνηση παρέχει γη και ύδωρ να αντιμετωπίσει την οικονομική κρίση, να επιβάλει σιγή
νεκροταφείου στις εργατικές – λαϊκές αντιστάσεις και αγώνες μέσα από την ποινικοποίηση,
τις διώξεις και την καταστολή.

Πρόκειται για επίθεση στα εργατικά – συνδικαλιστικά δικαιώματα και τους αγώνες, ακόμη
χειρότερη και από αυτή που επιχείρησε με τον νόμο 330/76 ο Λάσκαρης που διαφήμιζε το
τέλος της πάλης των τάξεων….

Στόχος τους ξεκάθαρος να βάλουν τους εργαζόμενους στον γύψο, να επιδεινώσουν
δραματικά τις εργασιακές σχέσεις, να ισοπεδώσουν ως οδοστρωτήρας τα συνδικαλιστικά –
δημοκρατικά δικαιώματα, να περιφρουρήσουν τα συμφέροντα και τα κέρδη του κεφαλαίου, να
γονατίσουν το αγωνιστικό σ.κ, να περάσουν αναίμαχτα τις σκληρές αντιλαϊκές πολιτικές της
κυβέρνησης, της οικονομικής ολιγαρχίας και της Ε.Ε.

Μπροστά σε αυτή την νέα επίθεση οι εργαζόμενοι έχουν μόνο έναν δρόμο να ακολουθήσουν,
αυτόν του μαζικού αγώνα μέσα από ένα αγωνιστικό σχέδιο ώστε να εμποδίσουν με κάθε
τρόπο τα νέα αντεργατικά σχέδια της κυβέρνησης.

Στην κατεύθυνση αυτή χρειάζεται άμεσα απεργιακή πανελλαδική απάντηση πριν το
νομοσχέδιο έκτρωμα έρθει στην Βουλή.

Να οργανωθούν παράλληλα συγκεντρώσεις – διαδηλώσεις, πορείες και καταλήψεις
τις αμέσως επόμενες μέρες και δυναμική απεργιακή κλιμάκωση εάν η κυβέρνηση
φέρει στην Βουλή για ψήφιση το τερατώδες αυτό νομοσχέδιο.

Αυτή ήταν η πρόταση της ΤΕΣ – ΕΚΠ για την συνεδρίαση του ΔΣ του ΕΚΠ στις 3/11/2020 και
τις αποφάσεις που αυτό πρέπει να πάρει ως απάντηση στην επίθεση κυβέρνησης – κεφαλαίου.

Πειραιάς 3/11/2020 Για την Ταξική Εργατική Συσπείρωση

Τα μέλη

1. Νταλακογεώργος Αντώνης
2. Κροκίδης Νικόλαος
3. Κισκήρας Φώτης


